



4月29日,带着对广大学子的深切关注和浓浓关怀,省委书记、省人大常委会主任徐光春深入到黄河科技学院调研。  
本报记者 陈靖 摄

徐光春在黄河科技学院与师生座谈时寄语广大学子

## 学习是最重要最具体最有效的爱国行动

本报讯(河南日报记者 万川明 本报通讯员 武建玲)4月29日,带着对广大学子的深切关注和浓浓关怀,省委书记、省人大常委会主任徐光春深入到黄河科技学院调研并与师生亲切座谈,作了一场别开生面的爱国主义教育报告。他殷殷寄语广大学子要深刻认识爱国是国民最基本的品质,爱国的本质是利国爱民,爱国既要有热情,又要有本领,还要讲方法,并勉励广大学子以学习为天职,学以增智、学以明理、学以立德、学以成才,把好好学习作为最重要、最具体、最有效的爱国行动,为社会主义现代化建设和中华民族的伟大复兴作出应有贡献。

省委常委、郑州市委书记王文超参加调研。

黄河科技学院创立于1984年,目前开设有理、工、文、经等八个学科门类36个本科专业、18个专科专业,拥有在校生2万余人,是全国第一所实施高等学历教育的民办高校,第一所民办的本科层次的普通高等院校。

座谈会上,听取了黄河科技学院院长胡大白所作的情况汇报后,徐光春为500多名师生代表作了一场生动的爱国主义教育报告。徐光春说,今天,我是慕名而来,慕名而来调研,慕名而来学习,慕名而来服务。黄河科技学院是一所有名气业绩突出的民办大学,学院的师生爱国主义教育搞得很有成效,学院在发展中还需要多方更多的关心和支持。徐光春说,黄河科技学院建校20多年来,为国家培养了6万多名毕业生,为社会主义现代化建设作出了积极贡献。今年8月,第29届奥运会将在北京举办。作为一个发展中的社会主义国家,中国向世界庄严承诺,要把北京奥运会办成历史上最好的一届奥运会,并得到全世界所有爱好和平与正义的人们拥护支持。然而最近一段时间,奥运圣火全球传递活动受到了“藏独”分子和一些西方敌对势力的干扰和阻挠,引起世界各国人民和中国人民的愤慨,激发了广大群众和学生心中巨大的爱国热情。黄河科技学院从当前的实际出发,开展了一系列卓有成效的思想教育工作,有力地激发了广大学生刻苦学习、掌握知识、努力成才的主动性和积极性。学生们纷纷表示以认真学习的实际行动来表达爱国热情,充分体现了以爱国主义为核心的伟大民族精神,是顾大局、识大体、明大义的。徐光春就如何认识爱国主义、怎样践行爱国主义强调了四点:

### 爱国是国民最基本的品质

徐光春说,中华民族是优秀的民族,五千年来爱国主义像一条奔腾不息的历史长河,哺育和陶冶了一代又一代中华儿女的情操,贯穿于整个中华民族的历史,深深凝聚到民族的意识、性格和品质当中,成为衡量一个社会、一个阶级、一个政党、一个团体乃至某个具体事件性质的最一般的历史价值尺度,也成为一个人忠奸善恶、是非曲直最基本的道德标准。(下转第二版)

# 市十二届人大六次会议胜利闭幕

雷志刘全心当选市十二届人大常委会副主任

本报讯(记者 潘燕 陈思 文 陈靖图)历时六天的郑州市第十二届人民代表大会第六次会议在圆满完成大会预定的各项议程后,昨日下午在青少年宫胜利闭幕。大会补选雷志、刘全心为市十二届人大常委会副主任。

大会执行主席、主席团常务主席王文超、郝建生、白红战、李保山、王平、栗培青、魏深义、赵明恩、王旭彤、张发亮、赵英在主席台前排就座。

市党政军领导赵建才、杨惠琴、李秀奇、王鑫、康定军、李柳生、王璋、姚侍献、穆为民、丁世显、胡荃、高建慧、李建华、王小平、岳修武、祖松臣、龚立群、王林贺、王庆海、黄保卫、李西海、岳喜忠、王薇、朱专兴、舒安娜、邓庆洲、牛西岭、陈西川、党普选、高方斌,市中级人民法院院长贾记鑫、市人民检察院检察长李自民及主席团其他成员在主席台就座。

闭幕式由大会执行主席、主席团常务主席郝建生主持。

市十二届人民代表大会实有代表479人,出席这次大会的代表431人,符合法定人数。

闭幕式前,大会举行市十二届人大六次会议第三次全体会议。

会议首先以举手表决的形式通过了监票人和计票人名单。

按照大会选举办法,会议以等额选举、无记名投票方式,补选市十二届人大常委会副主任2名、委员3名。

下午2时50分,出席会议的全体代表肩负着全市人民的重托,以对党和人民高度负责的精神,认真履行宪法和法律赋予的职权,分区按照指定顺序开始投票。

随后,会议表决通过了大会的六项决议,分别是:关于政府工作报告的决议、关



于郑州市2007年国民经济和社会发展规划执行情况与2008年计划及其报告的决议、关于郑州市2007年财政预算执行情况和2008年财政预算及其报告的决议、关于郑州市人大常委会工作报告的决议、关于郑州市中级人民法院工作报告的决议和关于郑州市人民检察院工作报告的决议。

全体会议结束后,市十二届人大六次会议举行大会闭幕式。

会议首先宣布了选举计票结果和当选人名单。大会补选雷志、刘全心为市十二届人大常委会副主任;许福亮、李建华、

张文田为市十二届人大常委会委员。

郝建生在闭幕式上讲话,他说,市十二届人大六次会议,在大会主席团的主持下,经过全体代表、列席人员和工作人员的努力,圆满完成了预定的各项议程,大会取得了圆满成功。

郝建生强调,今年是全面贯彻落实党的十七大精神的第一年,是实施“十一五”规划承上启下的一年。认真做好今年的各项工作,对于保持我市经济社会跨越式发展的良好势头,夺取全面建设小康社会新胜利意义重大。当前,重要的任务是紧紧

围绕我市经济社会跨越式发展的奋斗目标,按照“加快发展、维护稳定、为民谋利”的要求,进一步解放思想、转变观念,积极推进改革开放和自主创新,着力优化经济结构和提高经济增长质量,着力加强资源节约和环境保护,着力保障和改善民生,着力促进社会和谐,加快建设文化郑州、生态郑州、平安郑州、和谐郑州,更好地发挥我市在开创新局中起带动作用、建设富裕文明和谐的中原新城的带头作用。

下午4时整,大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

## 为实现新跨越而努力 ——热烈祝贺市“两会”胜利闭幕

建言献策共谋发展大计,凝聚力量再创业征程。在全体代表和委员的共同努力下,备受全市人民关注的市十二届人大六次会议、市政协十一届五次会议胜利闭幕了。“两会”开得隆重热烈、富有成效,体现了科学发展观的要求,体现了全市人民的意愿和利益,是一次求真务实、团结鼓劲的大会,是一次继续开来、与时俱进的大会,是一次鼓舞斗志、催人奋进的大会。

祝贺“两会”圆满成功。  
2008年是全面贯彻落实党的十七大精神的第一年,是实施“十一五”规划承上启下的一年,是实现全市经济社会跨越式发展的关键一年。在 这种 情况下 召开的“两会”,

原崛起的领跑者,不辜负重托和厚望。

“两会”绘就的蓝图是美好的,我们面对的征程是光明的。

然而,我们也应当清醒地看到,要把蓝图变成现实,要把征途变成坦途,绝不是轻而易举的事情,不加倍努力、加倍付出是不行的。“行有素履,事有成就”,真抓实干才是成就大业的真谛。过去我们取得的成绩靠的是真抓实干,今后再开辉煌同样要靠真抓实干。干,就要集中精力干;干,就要扑下身子干;干,就要只争朝夕干。惟有如此,我们才能干成一件事成一件事,把蓝图变成现实,把征途变成坦途。

让我们振奋精神,鼓足干劲,为实现我市经济社会跨越发展的新跨越而努力奋斗。

社论

## 市十二届人大六次会议 关于政府工作报告的决议

(2008年4月29日市十二届人大六次会议通过)

郑州市第十二届人民代表大会第六次会议,认真审议了市长赵建才代表市人民政府所作的《政府工作报告》。会议认为,报告实事求是地总结了2007年的政府工作,客观分析了工作中存在的困难和问题,对2008年政府工作进行了全面部署,充分体现了党的十七大精神。会议决定批准这个报告。

会议认为,2007年,市政府在省委、省政府和市委的正确领导下,带领全市人民,坚定不移地贯彻党的各项方针政策,以科学发展观统领经济社会发展全局,以实施跨越式发展八项重点工程为抓手,锐意创新,真抓实干,全市综合实力显著增强,新农村建设和发展顺利,城市建设力度不断加大,各项改革稳步推进,资源节约和环境保护工作扎实有效,社会大局保持稳定,城乡人民生活水平进一步提高,人民群众更多地享受到了发展所带来的成果,较好地完成了市十二届人大四次会议和跨越式发展“三年行动计划”确定的年度目标任务,实现了经济社会又好又快发展。会议对市政府的工作表示满意。

会议指出,当前,我市经济社会诸多方面发生了深刻变化,进入了全面提升产业层次、加快经济转型、促进统筹协调发展的新阶段。全市上下要全面贯彻党的十七大精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,坚持科学发展观,认真落实宏观调控政策,按照“加快发展、维护稳定、为民谋利”的总体要求,围绕建设全国区域性中心城市目标,加快经济社会发展步伐,大力推进工业化、城镇化和农业现代化,积极推进改革开放和自主创新,着力优化经济结构,转变发展方式,提高经济增长质量,切实加强节能减排和生态环境保护,更加重视改善民生和促进社会和谐,努力建设文化郑州、生态郑州、平安郑州、和谐郑州。(下转第三版)

本报讯(记者 左丽慧)市委组织文史专家和文史爱好者共同编写的“郑州古都史话丛书”已于近日由中州古籍出版社出版,并在书博会上亮相。

郑州市位居中华民族发祥地的中心地带,自上古五帝时代到春秋战国,郑州一直处于都城所在地和王畿地区。“郑州古都史话丛书”包括《黄帝史话》《夏史话》《商史话》《郑国史话》《韩国史话》五册,以郑州跻身中国八大古都为契机,选取郑州

宣传古都文明 弘扬传统文化

## “郑州古都史话丛书”亮相

特有的最重要的标志性历史文化遗存为题材,吸收考古学和历史学研究的新成果和新进展,为人们提供了大量生动真实的历史人物、事件,展现了一幅幅色彩斑斓的历史画卷,充分反映了从上古到夏商周时期社会历史风貌。

省委常委、市委书记王文超为丛书

写了总序。总序指出,“郑州古都史话丛书”融科学性、知识性、趣味性于一体,对宣传郑州古都文明、促进我省文化的大发展、大繁荣,对普及历史文化知识、弘扬中华民族优秀传统文化是非常有益的。

河南博物院研究员、河南省炎黄文化研究会会长李顺湛和市政协副主席、河南省炎黄文化研究会副会长王力建为每本书写了序言。



## 北京奥运会倒计时100天 放飞祝福

今日是北京奥运会开幕倒计时100天。连日来,省会各界纷纷开展群众性体育活动,表达对奥运会的期盼和祝福。

昨日下午,中原区外国语小学的学生们,聚集在校园里操场上,在气球上现场绘上奥运福娃、中国印、五环标志,写上饱含真情的祝福。随着老师一声令下,100个五彩六色的气球腾空而起,在欢呼声中越飞越高,仿佛要把大家的心声带去北京,送到奥运会场。

本报记者 李焱 摄影报道

## 汇丰银行上半年入郑 市领导会见中国区总裁

本报讯(记者 裴其娟)经中国银监会批准,汇丰银行将成为入驻郑州的第一家外资银行。28日,市长赵建才在索菲特国际酒店会见汇丰银行(中国)有限公司行政总裁翁富泽。

会见中,赵建才说,汇丰银行选择在河南郑州开设分支机构,表明了其独到的眼光。郑州市作为一亿人口大省河南的省会,地处区域性中心的位置,是中部崛起战略的重要支撑,期盼汇丰银行早日入驻郑东新区。

翁富泽对赵建才的会见表示感谢,他说,汇丰银行在中国共有员工5000人,今年计划新招2500人,希望给郑州的金融人才提供更多机遇,也希望对郑州吸引更多外资,郑州企业更快开拓海外市场提供帮助。据了解,汇丰银行郑州分行选址在郑东新区商务中心,有望于今年上半年入驻。

## “五一”放假通知

各县(市)、区人民政府,市政府各部门,各有关单位:  
根据省政府通知精神,现将2008年“五一”国际劳动节放假调休日期安排通知如下:  
5月1日~3日放假,共3天。其中,5月1日为法定节假日,5月3日(星期六)为公休日,5月4日(星期日)公休日调至5月2日(星期五),5月4日上班。  
节假日期间,各地、各部门、各单位要妥善安排值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件发生,要及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。  
郑州市人民政府办公厅  
2008年4月25日